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A nemzeti sajtó.
A sajtó a társadalom élő lelki­

ismerete. Tanít, nevel, bírál, ostoroz 
ha kell. A sajtó hatalom, erő, mely 
sokat használhat a nemzeti célok szol­
gálatában de tömérdeket árt, ha lelki- 
ismeretlen toll sorakoztatja a nyomda- 
betűk harcos falanxait a nemzeti tö­
rekvésekkel szemben idegen, káros, 
vagy személyes érdekek önző szolgá­
latára.

Hogy milyen erő, milyen hatal­
mas tényező a sajtó, szükségtelen 
példákkal bizonyítgatni, elég reámutat­
nunk arra az elvitathatatlan tényre, 
hogy a világháború sorsának eldönté­
sénél a rajvonalak, gyilkoló fegyverek, 
pusztító gázak és a haditechnika zse­
niálisan szörnyű alkotásai mellett fon­
tos rész jutott a sajtónak is, mely 
— mint láttuk, túl a lövészárkon, ke­
resztül az egymással szembenálló had­
seregeken betudott hatolni a fedezékek 
rejtett zugolyába, odaférkőzött a küzdő 
katona leikéhez, meggyöngitette a har­
cos puskát szorongató kezét s léket 
vert a csapatok fegyelmének páncél­
ján is az ujságbetükből robbanó ellen­
séges gránát. Gondoljunk csak azokra 
a röpcédulákra, amelyekkel repülőgé- 
.pékről egymás rajvonalait árasztották 
el a szemben álló felek. De gondol­
junk azokra a lapokra is, amelyek 
hazai földről keresték fel a katonát, 
anyanyelvén, sorok közé rejtett méreg­
gel kezdték ki a rajvonalak lelkét. 
Bizonyított tény, hogy front felbom- 
lasztásában az ellenséges sajtót élén­
ken támogatták a hazai sajtó forra­
dalmi szellemű orgánumai is pokoli 
törekvéseiben. A forradalmak előkészí­
tésében, — ez is vitán felüli igazság 
már — az ellenséges érdekek szolgá­
latába szegődött sajtó vitte a döntő 
szerepet. Nem akarunk feltépni már 
gyógyulásnak indult sebeket, nem 
akarunk mementót kiáltani azok felé, 
akik a sajtó hatalmával kövezték a 
forradalom vörös kocsijának útját a 
magyar földön, de az igazságot elhal- 
gatnunk még sem szabad.

De ha valaha, -- úgy a fegyve­
res háború befejezése után bontakozott 
ki a sajtó fontos szerepe, amikor a 
harc a rajvonalakból a diplomácia 
asztalaira tolódott el, ott folyik elke­
seredetten, életre, halálra. Látjuk, ta­
pasztaljuk, hogy ellenségeink sajtója 
milyen lázas munkát fejt ki ellenünk. 
A reánk szórt rágalmak özöne jórészt 
a sajtó csatornáin zuhogott nemzetünkre.

Bizony, nagy részben ennek a 
sajtónak köszönhetjük a mai nyomo­
rúságunkat, országunk feldarabolását, 
az egész Trianoni békét.

A sajtóban ellenünk folyó harcot 
elsősorban a sajtó fegyvereivel ver­
hetjük vissza. Fontos nemzeti érdek, 
hogy a magyar igazságáért küzdő 
sajtó minél erősebb, minél szervezet­
teb, tökéletesebb legyen.

De nemcsak azért kell a nemzeti 
sajtószolgálatot kiszélesítenünk, meg­
erősítenünk, hogy az ellenünk fo'yo 
támadásokat kivédhessük, hanem az'rt 
is, hogy a müveit, objectiven gondol­
kozni és Ítélni tudó és akaró külföl­
det a magyar nemzetet ért igazságta­
lanságról meggyőzhessük. A meggyő­
zés szinte egyedül álló eszköze a sajtó. 
Ez az az ut, melyen keresztül a kül­
föld előtt megismertetjük kultúránk 
értékeit, tudományos és művészi téren 
kivívott eredményeinket s bebizonyít­
hatjuk, hogy Magyarország feldarabo­
lásával egy évezredes nemzeti kultúrát 
dobott az európai diplomácia ebek 
harmincadjára. A sajtó az a tükör, 
melyből megláthatják akiket illet és 
érdekel, hogy a Trianoni béke a Bal­
kán határát a Duna vonaláról a Kár­
pátokig tolta fel s tűzfészket szított 
Közép-Európa szivében.

A kü'föld felvilágosítása meliett 
nagyfontosságu feladat hárul a nem­
zeti sajtóra a csonka haza határain 
belül is. Itt csak szinleges a béke, de 
a lelkek mélyén elkeseredett harc fo­
lyik. Világnézetek, egymással szemben 
álló törekvések viaskodnak itt, mert a 
trianoni határok felborították a lelkek 
békéjét is. A reánk szakadt nyomor 
és már emberinek nem is mondható 
életünk ezernyi keserűsége a társa­
dalmi osztályokat egymás ellen uszítja. 
Bajaink okát egymásban keressük, 
ahelyett hogy annak igazi forrására, a 
bennünket tönkre juttató trianoni bé­
kére gondolnánk, s ezt a lelkekben 
dúló ellentéteket a sajtó egy része 
örömmel használja fel egyéni, önös 
politikai céljai érdekében. A nemzeti 
sajtó feladata idebent elcsititani a lel­
kek harcát, elsimítani az ellentéteket 
s a nemzet minden becsületes tagját be­
állítani a jobb jövőnkért küzdők soraiba.

A külföld felvilágosítását és a 
csonka hazában a megértés és össze­
tartás megteremtését: súlyos de ma­
gasztos kettős hivatást vállalt magara 
a Magyar Nemzeti Szövetség, mikor 
sajtóosztályán keresztül azon dolgozik,

hogy határainkon túl az ellenséges 
rágalom özönt elnémittassa, s jobb 
belátásra bírja irántunk a külföld szá­
mottevő köreit, idehaza pedig egysé­
ges frontba kovácsolja a társadalmat, 
a nemzeti ügy, a történelmi Magyar- 
ország eszméjének szolgálatára.

Irta: Earschall Ferenc dr.
nemzetgyűlési képviselő,

a Kagyar Országos mezőgazdasági Kamara igazgatóié.
Alig van közgazdasági probléma, me­

lyet az utóbbi két esztendő alatt többet em­
legettek volna, mint a mezőgazdasági hitel 
kérdését. Köztudomású tény az, hogy a 
háború öt esztendeje alatt, majd a háborút 
követő forradalmi időkben, nemkülönben a 
román megszállás alatt a mezőgazdaság, fel­
szerelésében, üzemanyagában, termelési esz­
közeiben nagyon leromlott úgy .hogy egy 
általános restauráció nemcsak mczőgázUsssgi 
érdekekből, de az ország egyetemes közgaz­
dasága érdekében is halaszthatatlan

Ma a magyar mezőgazdaság a Jeg- 
válságosabb napokat éli és az az egy előny, 
amit ránézve a háborús évek hoztak, hogy 
t i adósságaiktól megszabadultak, azokkal 
az óriási hátrányokkal szemben, amit a me­
zőgazdaságra nézve a háborús rekvirálások, 
ármakszimálások, az ezekben az években 
fokozott mértékben folytatott rablógazdálko­
dás hozott, nemhogy kiegyenlítené egymást, 
hanem a mezőgazdaság gazdasági mérlegét 
határozottan megrontotta.

Mindehhez hozzájárul még az idei rossz 
termés, mely a válságos helyzetet még csak 
fokozta, s amely sem közellátási, sem pénz- 
ügyi sem kereskedelmi szempontból nem 
paralizálható. Ilyen körülmények között most 
már elodázhatatlan kötelességévé vált az 
illetékeseknek, hogy a mezőgazdasagj hitel 
problémáját rendezzék és pedig elsősorban 
a rövidlejáratu hitel lehetőségeinek megte­
remtésével. E tekintetben különösen ag­
gasztó a helyzet azért, mert sem a fővárosi 
bankok, sem a vidéki takarékpénztarak nem 
foglalkoznak agrár-hitelezéssel. Egyrészt a 
köztudomású pénzszűke, másrészt, mert tő­
kéjüket saját mezőgazdasági üzemeik finan­
szírozása veszi igénybe.

Óriási érdek tehát a körzeti hitelszövet­
kezetek és a falusi hitelszövetkezetek meg­
erősítése és főleg az, hogy a Nemzeti Bank 
a szövetkezetek ötszörös felelőssegét tekin­
tetbe véve a hitelnyújtásoknál, ne csak az 
alaptőke egyszeresét, hanem többszörösét 
vegye figyelembe és ilyen mértékben adjon 
hitelt a szövetkezetekben.

A rövid lejáratú mezőgazdasági hitel 
ügyét előnyösen szolgálhatja a mezőgazda- 
sági ingó-jelzáloghitel bevezetése, nemkíilön* 
ben a békében meglehetősen népszerű hitel­
biztosítási jelzálog is, melynek ma óriási 
akadálya az értékelési illeték. A szövetkeze­
tek központi irányítása olyan kérdés, mellyel 
sürgősen foglalkozni kell épen a rövid me­
zőgazdasági hitel szempontjából. Főként a 
a kisgazdáknál fontosak ezek a körülmények, 
akik ma részletekben kénytelenek eladni
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terményeiket és ezzel a helyi piacon túl 
kedvezőtlenül befolyásolják az áralakulást. 
Ilyen szövetkezetek a békében már alakultak 
is és elsorvadásuknak a háború és központi 
irányítás hiánya volt az oka.

Ami a hosszúlejáratú hitel kérdését 
illeti, most az a vélemény alakult ki a leg­
komolyabb szakkörökben, kogy itt csak a 
külföldi tőke érdeklődése segíthet Az ér­
deklődés előfeltételeinek megteremtésére azon­
ban gondoskodni kell arról, hogy elhárit- 
tassanak mindazok a jogi és pénzügyi aka­
dályok, melyek még a külföldi tőkét vissza 
tártján attól, hogy a magyar mezőgazdasági 
üzemekben keressenek elhelyezkedést.

Ebben a tekintetben minden bürokra­
tikus kicsinyeskedéstől el kell tekinteni, akár 
illeték, akár kamat kérdéséről legyen szó, 
mert esetleg, amit az államkincstár elveszít 
illetékekben, sokkal bőségesebben kapja 
vissza akkor, ha mezőgazdasági termelés 
életfeltételeit hitel segítségével megjavíthatja

Bethlen politikája.

Azok, akik talán nincsenek megelégedve 
a belpolitika terén eddig megtelt haladással, 
elsősorban arra gondoljanak, hogy annak a 
két kérdésnek a megoldása, amelyeket Beth­
len gróf elsősorban tűzött maga elé, múlha­
tatlanul szükséges előfeltétele az ország 
belpolitikájában történendő minden jelentő­
sebb változásnak. A ritmus, mellyel e kér­
dések megoldásán dolgozhatunk nem vá­
lasztható szabadon, hiszen a gazdasági hely­
zet alakulása oly döntően folyik be a ma­
gyar élet minden fázisára, hogy a józan ész 
tanácsa szerint is a kisebb jelentőségű kér­
déseket mindazideig kötelességünk kevesebb 
figyelemre méltatni, amig egy gazdaságilag 
megerősödött, a külföld előtt régi presztí­
zsét visszanyert Magyarország nem nyújt 
hiztositékot arra, hogy a tervbe veit refor­
mok a legalkalmasabb időben és legalkal­
masabb módon fognak megvalósulni.

akinek közgazdasági és pénzügyi szaktudása 
közismert. Tudnunk kell, hogy a pénzügyi 
kibontakozásnak csupán még az előfeltételei 
vannak meg. A nemzetnek önerejéből, adó­
zással kelt fedezni egy állam kiadásait. A 
nagymérvű tőkehiányt csak külföldi pénz 
pótolhatja. A hiányzó tőkének értéktelen 
papírral való pótlása tovább nem folytat­
ható Báró Korányit valamelyik nagyhatalom­
hoz követnek szándékozik a kormány ki-

B Illansz mis est
F. hó 29-én, szil és 30-ái 

tökön a „Turul Kaiul“ helyis 
helybeli „Mansz“ vezege nívós 
sikerűnek ígérkező műls estély 
amelyet ezúton is tuAsára ho 
közönségnek,

nevezni.
A nemzetgyűlés a fővárosi törvényjavas­

latot tárgyalta a héten. A földmivelésügyi 
és külügyi tárcákat ideiglenesen gróf Beth­
len miniszterelnök tölti be.

inapt estt 
aki gyö 
lig még
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B IHaHSz. hultupdélutanja.

A kormányelnők politikáját az utóbbi 
időben több oldalról bírálták, jászberényben 
a magyar politikai élet egyik legnagyobb 
alakja Apponyi Albert gróf foglalkozott a 
magyar közállapotok kérdésével s a higgadt 
Ugrón Gábor is egyik legutóbbi vezércikké­
ben megkockáztatta azt az állítást, hogy a 
kormányelnök politikája ingatag alapon áll. 
Ezekkel szemben érdekes rámutatni az egyik 
nagy fővárosi lap nyilatkozatára, amely köz­
életünk egyik kiválóságának nézeteit mondja 
el e kérdésekről, aki jelenleg aktive nem 
vett részt a politikában, de az egyes jelen­
ségek szorgalmas megfigyelője.

Elsősorban arra mutat rá, hogy Appo­
nyi gróf, aki ezideig a legtiszteletreméltóbb 
ellenzéki álláspontot képviselte, jászberényi 
beszédében annak a meggyőződésének adott 
kifejezést, hogy bár ezt az álláspontot to­
vábbra is fenntartja mégis tartózkodni fog a 
napi politika, pontosabban a belpolitika har­
caiba való belevegyüléstől. Ezt az uj állás- 
foglalást Apponyi komoly szavakkal okolja 
meg. Szerinte közéletünk ma oly fontos problé­
mák megoldásának kényszere előtt áll, hogy 
e cél érdekében összes rendelkezésre álló 
erőinket egyesiteni kell s félretéve minden 
párt tekintetet, minden világnézeti különbsé­
get, együttes munkával kell dolgozni a hely 
zet javításán. Apponyi Albert grófot kül­
földi tapasztalatai arról győzték meg, hogy 
azok az apró guerilla harcok, melyek oly 
jellemzőek belpolitikai küzdelmeinkre nagy­
mértékben megnehezítik annak a célnak a 
megvalósítását, amelyet Bethlen gróf maga 
elé lüzött. E cél kettős irányban ágazik el. 
Egyrészt a magyar gazdasági élet rekon­
strukciója irányában, másrészt azon külpoli­
tikai izoláltság megszüntetésének irányában, 
mely ezideig oly súlyosan nehezedett Ma­
gyarországra. A két kérdés fontossága min- 
denekfelett való s el kell ismernünk, hogy 
ami ezeket illeti a kormányelnök minden 
ingadozása nélkül tör megvalósításuk felé. 
Remélhetjük, hogy az a politika, amely e 
két vezérlő gondolatban oly szilárd és cél­
tudatos, kétségtelenül módját fogja tudni 
ejteni, hogy a belpolitika kérdéseiben is 
ugyanazokat az erényeket mutassa fel, mint 
a külpolitika e két fontos kérdésében. Ta­
gadhatatlan, hogy a miniszterelnök kor­
mányra lépése óta a sajátosan belpolitikai 
kérdésekben is jelentékeny haladást tettünk 
s egy egész világ választ el a konszolidá­
ciót tekintve a mostani és azoktól az álla 
pótoktól, amelyeket Bethlen gróf kormányra 
lépése kezdetén talált az országban.

A helyi Mansz okt 19-én tartott má­
sodik kuliurdéluiánja meleg érdeklődés mel­
lett, szép sikerrel folyt le. A változatos mü- 
soru délután érdekes pontja volt a váro­
sunkban időző Géczy István színműírónk 
nak, a Petőfi társaság jeles tagjának ünnepi 
beszéde, melyben a Mansz. megalakulását 
és munkája- méltatta, azonkívül nagy köl­
tőnkről Peiöfi Sándorról tartott rövid, de 
annál gazdagabb tartalmú lelkesítő előadást. 
Minden szava lángoló hazaszeretetei árult 
el Szónokunkat Azlen Emil plébános mu­
tatta be, szívhez szóló kedves bevezető beszéd 
kíséretében. — Hálás elismeréssel tartozunk 
a lelkes bihari szinészpárnak, akik tökéletes 
művészettel előadott irredenta dalaikkal és 
szavalataikkal sok gyönyörűséget szereztek 
a közönségnek. Sok tapsot és dicséretet 
szerzett magának Bihary Gizella művészi 
cimbalom játékával. Küldjük neki meleg 
testvéri küszönetünket. Azonkívül a többi 
kedves szereplők : Szilágyi Málika, Kerekes 
llcnka, Végh Margit és Tatár Margit, mind 
ügyesek, jók voltak a maguk dolgaikban.

Szeretetteljes küszönetünket tolmácsoljuk 
a négy derék szoboszlói magyar kislánynak.

A héten megalakult az országos de­
mokrata szövetség is a fővárosban. Nagy 
Vince és társai, összesen 16 ellenzéki nem­
zetgyűlési képviselő alkotják a társaságot. 
A demokrata szövetség a parlament szoci­
áldemokrata pártjának támogatására is szá­
mit. Elnöke Hegymegi Kiss Pál képviselő.

Angolországban e hó végén folynak le 
a parlamenti választások. Három nagy párt 
küzd egymás ellen: a munkáspárt, a kon­
zervatív és liberálispárt. Macdonald minisz­
terelnök reméli, hogy a munkáspárt több­
ségre fog jutni.

Aki egy nem mii 
szelét élvezni óhajtj 
akar Hajdúszoboszlón r,D 
dolgokban, aki jókedvi icagással 
estét tölteni, aki szebt 
táncokat akar látni és 
is óhajt áldozni a 
okvetlen nézze meg

•szebb
;sak egy 

asszo 
pompás

Mindenkinek sajáílrdeke, 
gyekről már előre aSskodjék-
örökösök üzletében), n 
nagy az érdeklődés, h> 
nem gondoskodnak 
téve azon eshetoségekr 
nem felelő helyről le 
előadást végig élvezn

A német parlamentet feloszlatták. Az 
uj választások december elején fognak vég­
bemenni. A német városok kiürítése kez­
detét vette.

Szerbiában sok vajúdás után újból 
Davidovics lett a miniszterelnök. A politikai 
helyzet kulcsa ma is Radics kezében van, 
akik semmi engedményre nem kaphatók.
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Reformációi emlékünnepély.

Bel- és külpolitikai hírek.
Nagyatádi Szabó István és gróf Bethlen 

István miniszterelnök között a kisgazda kép­
viselők kívánságainak teljesítése iránti tár­
gyalások kedvező eredménnyel végződlek. 
Minkdét félt a kölcsönös jóakarat és az or­
szág érdekeinek teljes figyelembevétele ve­
zette a megbeszéléseknél.

Daruvárv külügyminiszter és nagyatádi 
Szabó István földmivelésügyi miniszter távo­
zása után legközelebb báró Korányi Frigyes 
lép vissza tárcája vezetésétől. Lemondásának 
legfőbb oka az, hogy a pénzügyi kibonta­
kozás alkotó munkájának előkészítését be­
csülettel bevégezte. Erre és eddig vállalko­
zott, a többit majd bevégzi utóda Búd János,

A hajduszoboszlói ref. elemi népiskola 
október hó 31-én a ref. templomban refor­
mációi emlékünnepélyt rendez, melyre az 
egyház vezetőségét, presbitériumot, iskola­
széket, a szülőket és az érdeklődő egyház- 
tagokat e helyen is meghívja. Az ünnepély 
műsora: 1 , Luther éneke. Karének: énekli 
a IV., V., VI. fiú és leány o. 2, Ünnepi be­
széd. Tanja : Cseke Gábor tanító ur. 3 , Gá­
lyarabok éneke. Karének: előadja a IV. V. 
VI. fiú és leány o. 4., Luther. (Sántha Ká- 
rolytól.) Szavalja: Bokor Piroska V. o. ta­
nuló. 5., Mindenható leborulva . . . Karének : 
előadja az V7. VI. leány o. ü, Október 31. 
(Szuhay Benedektől.) Előadja: Szabó István 
V. o. tanuló. 7., Örök Is'en merre, merre 
vagy . . . Karének: előadja a IV. c. leány o. 
8., Himnusz . . . éneklik a gyermekek a 
gyülekezettel. Kezdete d. c. 9 órakor.

Eladó házhely. 'JrLm s"négy­
szögöl területű üres udvar, közel a piachoz, 
jutányos áron eladó. Értekezni lehet Kürthy 
Imrével ugyanott.

KW ÍR*

Stella
S sütőpor, GUSTO vanilin cukor a legjobb. I
(Gyár: Budapest,}
\ VII., Rottenbiiler-utca 46. szám. 1

IKK

Legolcsóbb és legjobb beszerzési forrás !

Üveg, porcellán és
diszműárúkban.

Alkalmi és nászajándékok!
Gazdaságok, építtetők és asztalosok 
legolcsóbb táblaüveg beszerzési helye!

Herrling öntől Budapest
V. Vilmos császár-ut 44 szám alatt.
Alapittatott: 1879. Alapittatott: 1879.
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Hirk.
— A reform s 

ma délelőtt urvacsor: 
prédikál Demjén Feri 
Szabó Gyula segéd-le 
Gyula segéd-lelkész

— Dr. Maday 
képviselőt az Országi 
egyesület elnökévé" ví

— A Tanítók ;vös hí

az estél 
azok, ki 
-ékről, 1 

hogy 
: kény

■a ssal
tem 

ka 
elelkész, 

r. Délu 
az islerv

ula net 
ofczépiskc
á tolta.

javára a református|tótestüle 
koronát gyűjtött.

— Bólteky yJtef. le 
iktatása alkalmát!! Ivembe 
tosan déli 12 órakor izdakör 
szabású társasebédet ez a 
presbitérium. A banke szívesei 
egyházi vezetőség a b tandó 1 
telőit, barátait híveit, iteriíék 
ezer korona. Jelentkezet a ref 
hivatal október 31-én 1 fogad 
szinó választmánya oki-én K 
rendőrtanácsos elnökeiatt ül 
szinte elhatározta, hogjleky La 
jelenlegi elnöke tiszteli alkaln 
a Kaszinó helyiségébeisasvac

— A Hangya ivetkt 
gatósága és felügyelőb sága 
Borbély Gábor igazgal nökleh 
jes ülést tarlóit. A szó ízet e 
mai vette használatba Jghtüy 
amelynek falai között olt az 
Elhatározta az ülés, 1< a Főj 
modern emeletes üzl: iséget 
telni. Felkérte a Hanf özponl 
épitkezésitervek készíti z épil 
nők szakértőjét kiilú A 
modern üzlethelyiségei ronton 
helyezve. Minden szál iák k 
sége lesz. A szövetkéz metke 
tot is létesít Ezenkivii :nai ki 
felelő italmérő helyisé elállitá 
Nagyszabású kezdf*Äj£$ i 
nézve is, hogy a GaWes
getlenségi Olvasókör 
palotájában legyenek e

í ivetkei 
yezhel

KKWWWWKKWKWWWK«

Ha folyó hó Z6. és Z7-en DEBRECZENBEN tartandó országos vásáron benn lesz;
mielőtt férfi-, fin- vagy gyermekruha szükségletét beszerezné

vételkötelezettség nélkül tekintse meg Ham ein Vahhpi

FtAG-ll.47.sz.alatt,főpostával szemben a uZOMQ IMF ES I BFSfl
szolidságáról és előzékenységéről ismert térti- s tiúrnha üzletét, hol a legfinomabb s legjobb minőségű rnhákat a
legolcsóbb és a legszolidabb árak mellett szerezheti be. Cégünk, országos hírneve garancia arra, hogy vevő- 

közönségünknek mindenkor a legjobbat nyújtjuk.

FOBMŰTEBEM
Váry pne

áll. vizsgáz Fogász

Talál
Hajdúszoboszlón 
Szerdán és szombato

Többi nkon
Debreczenben Da^Btca

QFE

Mérsékelt

tó
enkén
.286.

zaba

I FELVILÁGOSÍT DÍJ



íz mis estélye.
)-én, szil és 30-án, csütör- 
ul Kultl" helyiségéb.-n a 
isz“ vezlgc nívós és nagy- 
■kezű mű|s estélyt rendez, 
n is tuAsára hoz a n. é.

nem mi: 
ii óhajtj 
)boszlón

mapi estély müvé- 
aki gyönyörködni 
lig még nem látott 

:i jókedvi tcagással almija az 
tki szebt -szebb klasszikus 
látni és , csak egy parányit 

mi a A asszonyoknak“ 
e meg eApompás előadást. 
:inck sajáfrdeke, hogy a je- 
előre gjskodjék (a Körner 
stében), n az estély iránt oly 

azok, kik idejében 
-ékről, ki vannak 

hogy nekik meg 
ik kénytelenek az

klődés, h 
kodnak 
etőségekr 
elyről le: 
g élvezn

lii k.
reform 5 

írvacsor 
íjén Feri 

segéd-le 
-lelkész

templomban 
rat ssal kapcsolatban 
rejelkész, ágendázik 

Délután Szabó 
az istenitiszteletei.v

Maday ula nemzelgyüiési 
Országé özépiskolai tanár­

lökévé" vá tolta.

Fanitók tvös háza alapja 
íformátus dótestület 1,324.000 
tött. I
teky Lwcef. lelkész bé­
káim áol member 2-án pon- 
2 órakor izdakörben nagy- 
asebédet ez a református 

A banke szívesen látja az 
tőség a bitandó lelkész tisz 
it híveit, lteriték ára hatvan 
Jelentkezet a ref. gondnoki 

»er 31-én I fogad el. A Ka- 
mánya o'<|-én Körner Géza 
os elnöklelatt ülést tartván, 
■ózta, hogweky Lajos lelkész, 
)ke tiszteli alkalmas időben 
elyiségébelsasvacsorát redez

Hangya »vetkezet igaz- 
felügyelőb sága okt. 19 én 
»or igazgat nöklete alatt lel­
őtt. A szó :zet ez alkalom- 
isználatba )ghtüy-féle házat, 
lai között olt az első gyűlés, 
az ülés, 1< a Foghtüy-telken 
detes üzlt iséget fog épit- 
le a Hanf özpontot, hogy az 
vek készíti 2 építészeti mér- 
tőjét kiilü A szövetkezet 
ithelyiségei ronton lesznek el- 
inden szál iák külön helyi- 
. szövetkéz metkezési vállala- 
. Ezenkivii rnai kornak meg- 
:rő helyisé elállítását tervezi. 
1 kezdegb^ indult arra 
»gy a g1 hés a régi Füg- 
llvasókör« Svetkezet építendő 
legyenek e yezhetők.

— A református presbitérium 
okt. 19-én Demjén Ferenc lelkész és Padrah 
Sándor kir. közjegyző, egyházi főgondnok 
elnöklete alatt igen népes gyűlést tartott. 
Géder József tanító Debreczenbe választatván 
el, állásáról lemondott Presbitérium a távozó 
néptanító közhasznú működése felett elisme 
rését fejezte ki. Iskolaszék ajánlatára Tóth 
Imre krassói ref. kántor-tanitót a megürese 
dett állásra egyhangúlag közfelkiáltással 
meghívta. Bélteky La.os lelkész beiktatásá­
nak idejét november 2 ára tette a presbité­
rium A le'készbeiktatásra meghívja a pres­
bitérium az egyházmegye esperesét, összes 
lelkészeit, a helyi összes hatóságokat, intéze­
teket Barabás Samu kábái ref. lelkész, nem­
zetgyűlési képviselőt, Tordai Vasadi Lajos 
kir. tanfelügyelőt. Az istenitisztelet, melyen 
Bélteky Lajos ref. lelkész beköszöntő egy­
házi beszédét megtartja, nov. 2 án d e. 
a rendes időben tartatik - meg. Istentisztelet 
után az egyház dísztermében a presbitérium 
beiktató ülést tart, itt fogják a presbiíerium 
a tani'ótestület és a hatóságok üdvözölni az 
uj lelkészt. Délben 12 órakor a Gazdakör­
ben az uj lelkész tiszteletére társasebédet 
rendez a presbitérium.

— Muzeum Hajdúböszörmény­
ben. Halasi Fekete Péter hajdúböszörményi 
ref polgári leányiskolái igazgató, városunk 
szülötte, Hajdúböszörményben városi muzeum 
szervezése iránt tett kezdeményező lépéseket. 
A tervet tett követte, a muzeum megalakult. 
A városházán adott helyet a képviselőtestü­
let a múzeumi tárgyaknak külön szobákban.

— A MANS* okt. 19-iki második 
kulturdélutánja fényesen sikerült. Azlen 
Emil plébános ünnepi beszéde, Bihary Gi­
zella cimbalom művésznő remek játéka, Bi­
hary László színművész nagyhatású, lelke­
sítő szavalatai, Bihary Laszlóné irredenta 
dalai s az összes szereplők általános elisme­
rést arattak.

— Az alsószabolcs tiszai ármen- 
tesitő társulat okt. 29-én közgyűlést tart 
Debreczenben. Az 1925. évi költségvetést 
tárgyalja a közgyűlés.

_ Ifjúsági vörös kereszt megala­
kítása iránt tett lépéseket Hajdúszoboszlón 
ma egy hete a központ kiküldötte So mossy 
László kormánytanácsos, debreczeni nagy- 
kereskedő, az ottani vörös kereszt egylet 
ügyvezető titkára.

— Tíz évi hadifogság után haza­
jött. Fekete Zsófia hajduszoboszlói lakos 
fia Fekete Lajos 32 éves hadifogoly, tízévi 
hadifogság után, miután életjelt adni magá­
ról egyáltalán nem tudott, a mull héten 
hazaérkezett. Öt esztendeig Perzsiában élt, 
hova az ázsiai Turkesztánból szökött át 
több hadifogoly társaival együtt. Jó egész­
ségben érkezett haza. Remélhető, hogy még 
nehány olyan szoboszlói hadifogoly nemso­
kára hazaérkezik, aki hasonló körülmények 
miatt eddig életjelt nem adhatott magától.

— Baromfi tenyésztők figyel­
mébe Nagytestű és igen jó tojó, kiválóan 
szép amerikai kendermagos plymouth kaka­
sok és jércék eladók! Helyben VI. tized, 
Ádám utca 417. sz. alatt.

— A „MANSz“ nak özv. Kiss And­
rásáé Csombori Klára újólag l mázsa bú­
zát adományozott. A kulturdélután belépti- 
dij nélküli volt ugyan, csupán önkéntes, jó 
lélekkel ajándékozott adományokat gyűjtöt­
tünk. E gyűjtés, tiszta jövedelme egy fél­
millió korona volt, melyért minden egyes 
adományozó fogadja az egyesüiet háláját és 
köszönetét.

— Krisch Károly cserépkályha rak­
tára Debreczen, (Piac-utca 89. Telefon: 
12—13 ) Raktáron tartok legtüzállóbb cserép 
kályhákat, kandallókat, takaréktüzhelyet, elvál­
lalok átrakásokat és javításokat is. 
u- iu au iu tu -it ír -ír —1 
Anyakönyvi hírek Hajdúszoboszlón.

Eljegyzés: Kenyeres István — Szabó 
Lidia, Schvarc József — Berger Anna, Loós 
Imre — Z. Pap Margit, Gyöngy János — 
Kuruc Julianna, Szabó János — Domokos 
Piroska.

Házasság: Farkas Lajos — B Nagy 
Juliánná, Császi Sándor — Faikas Juliánná, 
Sándor Miklós — Szilágyi Róza.

Halottak: özv. V. Kiss Gáborné M. 
Kovács Zsófia 68 éves, Pap Sándor 8 hóna­
pos, Takács Róza 3 hónapos, Magyar Fe­
renc 6 napos.

Született: 6 fiú, 5 leány.

Anyakönyvi hírek Kubán:
Születés: 4 fiú, 4 lány, összesen : 8
Halálozás: 1 férfi, összesen: 1.
Eljegyzés: Kovács Gyula — Eisele 

Erzsébet.
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Közgazdaság.
Zürichben 100 magyar koronáért 

0.0068 svájci frankot fizettek.

TERMÉNYTŐZSDE.

Tegnapi hivatalos árfolyamok a következők -.

76 kg os tiszavidéki búza 457.500, egyéb 
452 00, 78 kg-os tiszavidéki búza 462.500 
egyéb 460.000, rozs uj 440.000, Árpa (tak.) 
uj 400.000, Árpa (sör) 480.000, Zab, ó 
260.000, Zab, uj 385.000, Tengeri 370.000, 
Repce 650.000, Korpa 225.000 K.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
közönséget, hogy Hajdúszoboszlón, 

Vasnt-ntca 305. szám alatt, 
a Hajdumegyei Takarékpénztár épületében levőcukrászdámban
eljegyzésekre, lakodalmakra, keresztelőkre, 
névnapokra, avagy más alkalmakra bármilyen

finom toptál; és sDteménpeh
jutányos áron elkészülnek és állandóan 
kaphatók. Tortákat 2 óra alatt elkészítek

Ugyancsak állandóan kaphatók finom 
teasütemények, keksz, gyermek-piskóta, va­
lamint mindenféle finom cukorkák, csoko­
ládék és finom csokoládé bonbons-ok.

Egyben szives tudomására hozom a 
nagyérdemű közönségnek, hogy cukrászdám­
ban ismét állandóan kapható gyomorbete­
geknek és gyengélkedőknek friss karlsbadí 
kétszersült és a legelőkelőbb orvosok állal 
ajánlott valódi Herkules maláta gyermek 
tápszersült.

Amidőn a nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kérem, egyben biztosítom a szo­
lid és pontos kiszolgálásról.

Kiváló tisztelettel:

IHbfgup általános Biztosító B.-T.
Igazgatóság:

Budapest, V., Szabadság-tér 13. szám.
KABTELEH KÍVÜL!

Kérje, élet-, tűz-, betörés, baleset-, 
szavatossági , szállítmány- és üveg- 

biztositására ajánlatunkat!
Keresünk: megbízható és agilis fő­
ügynököket, helyi ügynököket és üz­
letszerzőket magas javadalmazással.

■ k fi Kiváló tisztelettel:

nerczeg /inna dichter Károly cukrász
női felöltők modellháza 

DEBRECZEN
Piacz-utca 41. szám. Dohánynagyáruda mellett.

------- *------ -
NŐI FELÖLTŐK 

POSZTÓ, BÁRSONY, PLÜSCH 
VELOUR ÉS SZŐRME KABÁTOK. 

Szövet és selyem divat ruhák 
nagy választékban 

A LEGOLCSÓBBAN!

Nagy rahtár szőrme Boáit és Mohban.

I tized Rákóc?.i-ut 305. szám (régi Vasut-utca) 
a Hajdumegyei Takarékpénztár épületében.

Zeneművek i
Uj és használt hőnyiek

vidékre utánvéttel is!
Vétel és csere!

RUZitsha antiquápiuma
Budapest, Károly Körút 9.

ÍUUUUUUMMVVVYY"..... ......... .

PPESTRÖt!

áry 6nos
ill. vizsgát fogász 

Talál tó
oboszlón énként kétszer. 
; szombati . 286. (Posta u) 

Többi niton
iben Dadhtca 18 szám. 

lérsékelt Szabás. 

.AGOSIT DÍJTALAN.

- , r ír ajánlja dús ralitárát: Férfi öltöny és kabát gyapjúszövetekben
Cm MII áll II Ha 7 „ői kostüm és velour kabátkelmékben. Menyasszonyi kelengyék! 
UmI V Hl III III fi Saját készítésű sima és virágos FAFLAKOK. Hői és gyermek SZWETTEHEE. 
Hajdnszoboszló, Piac-tér Női, férfi és gyermek kézimunka CIPÓK- - Jutányos árak!

Stern József rt.

Budapest
Calvin-tér 1
Alapittatott 1860. évben

Kizárólag 
elsőrendű minő­
ségben a legelő­
nyösebb árakon

Női és férfi ruhaszövetek • Női-, férfi- és gyermek-fehérnemüek
Vászon- és mosóáruk

w&BSi&Etiß
w »WP iHiíinr
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Kereskedő urak 
figyelmébe!

Kiadóhivatalunkban nagyobb mennyiségű 
makulatúra jutányos áron kapható.

Hpntahiányoliat postán küldött levélben! megrendelés után is 
a legolcsóbb árak mellett, hatásos szép betűkkel, 
művészies kivitelben, tiszta nyomtatással szállít:

Lading János könyv- és műnyomdája, Kisújszállás.
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i BEHEB SÁNDOR íI
JComlós Géza j rífös- és diuatáruháza

PIAC-TÉR.

női felöltők divatáruháza
Qebreczen, a megyeháza mellett.

I
I
I

Értesitem tisztelt vevőimet, hogy
az őszi újdonságok

II
I

megérkeztek és válogatott első- 
* rendű gyártmányú áruk, tekintettel - 
X kiváló jó minősegükre, igen ked- \

árhan Vpriilnpk Pl3deisr3. m

Női felöltők
Posztó, Bársony, Velour, Plüsch ós 

Szőrme kabátok ; úgyszintén T

szövet és selyem divatruhák 1 Nagy választék* r 
leszállított árakban ! 1 Női csíkos és koczkás \

Bmerihábon 
élő

S jmagyarohhal
5

s
IK* $e _ szövetekben;

J Minden gazda tudja, hogy J J Sima szövetek minden színben.

UaeüHizaa-FHiia,,
r " Divat kosztüm kelmek, 

Férfi ruha szövetek, 
Dublé kabátkelmék

$
I

(Kwizda restitutions fluidja) 
KWIZDA marhatápszere 
KW1ZD4 sertéstápszere

gazjasagaban nélkülözhetetlen, mivel ezek az 
altatok egészségét és erejét fenntartják.

Ezen bevált háziszerek 
ismét mindenütt kaphatók

gyógyszertárakban, drogériákban és háztartási 
cikkek kereskedésében, vagy közvetlen a rak­
tárból : Gyógyszertár a Szent Lélek ház, 

Budapest, Király-utca 12.

Ingyen utazhat .
M DEBRECZENBE, §3

m iso b
m "a b .

I az Bpolió Diwatáruházban | \
(D E B R E C Z E N)

i $1
\ \ Divat barchetek,
J j Mosó kelmék,
\ \ Női és oyermek kötött kabátok, V
- Ágyteritők,

Paplanok, 
Derékaljak,

Menyasszonyi \

IKS

m

\
\
\
\

\
\
\
\

:í 
$ 
í 
$ 
$ 

.1

üzleti összeköttetésbe
óhajt lépni, 

vegye igénybe 
30.000 pontos,

legújabb 

címanyag ómat.

Csupa vásárlóképes 
elsőrendű cím!

Garantiával szállítja:

Erdős üózsef
VI., Csengery-u. 72

m Piac-utca 67. - Mlklós-utca sarok, 1
(Telefon: 764.) ^

vagy az

Bika Divatházban 1
1
m

b
m
B
B
B
B

\
helengyéh.

J Jíagy raktár J
Brany I„ elsőrendű 

j kézimunka czipőkben. J
1 \ B legszolidabb kiszolgálás! 1
H K*

(Bika épület)

vásárol;
|mert e cégek: |
I mindazon nidébi vevőknek | BPQZQj/ Nojád-kÖlnlVÍZ
^ akik e hirdetésre hivatkoznak, 

a legolcsóbb árakból

@ 5° o engedményt adnak
útiköltség megtérítés címén. E§]

Férfi és női ruhaszövetek, ||

fehérnemüek, swetter kabátok nők — 
és gyermekek részére, barchetek, 
flanelek, vászon, kanavász és zephirek

ne*
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Orthopäd cipőket
ludtalpu, donga, fagyos, bütykös vagy 

bármilyen rendellenes lábakra a 
legtökéletesebb kivitelben készilenek:

Moritz és Gépel
szakorvosiig elismert orthopäd műcipészek, 
Budapest, VI., Jókai-tér 4. (Andrássy-ut sarok) 

Telefon: 55—05

I Új ruha-üzlei ?

Klein és Földes
I bI
B

óriási választékban kaphatók.
Tisztviselőknek külön árengedmény. {|

Férfi öltönyök és női kelengyék, ren­
delésre, mérték után is készíttetnek.

bbbbbbebbbbbbbI

a népszerű Najád-cikkeket, 
a Najád-krémet a Najád-púdert, a Najád-szappant!

V"t—--------— = = —1—-a • Ajánlja a legjobb gyapjúszövetből készült legké­
nyesebb igényeknek is megfelelő őszi ós téli 
férfi-, fiú- ós gyermekruháit.

Már az alanti árakban kaphatók: 
Fekete és szürke hosszú télikabátok K. 1,200.000 
Strappaöltönyök különböző színekben „ 600000
Barna és fekete bőrkabátok — — „ 1,200 000 
Divat raglánok gyapjúszövetből — „ 950.000
Gummi köpenyek — — — — „ 300000
Rövid télikabátok szőrme béléssel „ 1,100 000 
Rövid télikabátok vatelin béléssel és

szőrme gallérral — — — — „ 800.000
Jaquet nadrágok — — — — „ 280.000

v___________________________________, Gyapjú strux bricsesz nadrág — „ 200.000
Fiú és gyermek Iskolaruhák és télikabátok nagy választékban a legolcsóbban. 
Szolid, pontos kiszolgálás! Kérjük a cégre ügyelni: Szent Anna utcával szemben.

férfi-, fiú- és 
gyermekruha árúháza
DEBRECZEN, 
Piac-u* 61» sz* a.
(A Szent Anna utcával szemben.)

Nyomatott Lading János könyv- és münyomdájában Kisújszálláson, (Főgimnáziummal szemben)


